



PPMG

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张星  
封面主编  
王磊  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 环保部挂牌督办渗坑治理,必须的!

总结以往的教训,治理信息不透明是一大问题。环保部要求及时公布检测结果和治理进度,接受媒体和社会监督,这是“点穴”之举。

现代快报首席评论员 伍里川

4月25日,环保部网站分别发布《挂牌督办通知》文件,对“河北省大城县渗坑污染问题”“天津市静海区渗坑污染问题”进行挂牌督办。

大城渗坑和静海渗坑先后曝光,大城已经有多名官员被处分。但再重的处分,也改变不了渗坑恶果已经造成的事。环保部挂牌督办,要求切实做好两地渗坑治理工作,可见高层的重视程度,也可从一个侧面感受到事态的严重性。

平心而论,基于既往的经验教训,放手让当地去抓渗坑治理,公众还是有一点不放心的。渗坑不是一天两天形成,不是短时间呈现在世人

眼前的,大城县两处渗坑的“历史”要追溯到2013年。而静海区渗坑,2014年就完成了治理。

但是两地对于渗坑的最新情况都明显缺乏“知觉”,还是在媒体的曝光下才揭开盖子,这样的过程,让人心惊,没有更高层级的监督,能治理到什么程度,还真不好说。

某种意义上,对于渗坑的治理,悄然之间已变为一种“国家行动”。这既是公众感到欣慰的地方,也是某些地方应该感到脸红的地方。

环保部的挂牌督查,是必须的。

可人们担心的是,如果渗坑接二连三被发现,难道环保部得一一挂牌

督办吗?——就在大城渗坑和静海渗坑相继进入公众视线的时候,山西阳城县又现渗坑。

北京等地已经着手重点打击渗坑排污。在各地排查的过程中,不能排除还有新的发现。届时又该怎么办?

于今之计,渗坑治理必须革新原有的治理路径,改变各行其是的做法。

早就治理但就是治理不彻底的事实说明,必须自上而下地加压,形成一日不敢拖延、一寸不敢放过的态势。

这其中,一是要有时间表,二是要有“体检表”,三是要有“信息公开表”。

环保部两份通知的督办期限要求均为2017年7月31日前完成督办事项。有了这个明确的时间表,治理就更有谱。有些地方并非不治理,但治理的积极性和动力又如何呢?如果不是拖拖拉拉,得过且过,治理好

的渗坑怎么可能“旧病复发”?

环保部要求此次治理根据检测结果细化治理措施,确保治理不留死角、不留隐患。那么,引入科学的“体检表”,为大地量好“血压”,测准“心跳”,就很必要。要防止蒙混过关的事情发生。

总结以往的教训,治理信息不透明是一大问题。环保部要求及时公布检测结果和治理进度,接受媒体和社会监督,这是“点穴”之举。不能再让群众“不明真相”,不能再让群众忍受无妄之灾。让治理的全过程亮明在群众眼前,随时接受监督,这样才能防好死角。

“渗坑”有可能成为今后一段时间内的“热词”。这是必须直面的事实。今天,对于渗坑的治理甚至是再治理,是在“还债”,而机会只有一次,没有任何理由容忍将来再返工了。

## 社评互动

读了现代快报4月25日社评《路人无过错被判赔两万,冤不冤?》,我对特约评论员的观点不敢苟同。

我国的《民法通则》第132条规定:“当事人对造成损害没有过错,可以根据实际情况由当事人分担民事责任。”而《侵权责任法》第24条也规定:“受害人和行为人对损害的发生都没有过错,可以根据实际情况,

## 应该尊重自由裁量权

由双方分担损失。”本案中,法院就是根据上述法条规定的“公平责任”,来判决的。在此事件中,李阿姨虽无过错、过失,但其行为与客观后果的发生还是有一定的关联性。

所以,法官最后判定她赔两万元,其实就是适当地分担一下受害人的损失。这体现了立法本意上的公平与合理,也体现了法官自由裁

量权,应获尊重。

窃以为,对这个案件进行探讨,具有积极的普法意义,焦点就是法律适用,适用的法律条款要看是公平责任还是过错责任。

在侵权案件中,如果既不适用过错责任,也不适用无过错责任,公平责任就成为对受害人损失进行合理分担的一种方法。从这个意义上说,

李阿姨被判赔两万元是不冤的,她更需要花钱买教训。而赵大伯,特别是身体脆弱、易跌易倒的“玻璃老人”们,更要在身处各种环境中学会自我保护才是。

南京 汪兴福

本版投稿邮箱:cqxf62@126.com

# 楼市翘首盼五一 恒大翡翠华庭“英伦风情节”引爆黄金周

“银四”已经接近尾声,南京楼市抓住上周机会,迎来一波开盘小高潮。回顾上周的楼市数据,可以发现,在“银四”翘尾之际,楼市共迎来8个楼盘的加推,全市认购量和成交量与前一周的数据相比,均有所提升。

面对即将迎来的五一小长假,除了人们会筹备休假活动外,各大楼盘也会用不同的方式来欢庆五一。个个摩拳擦掌,组织策划各种新颖有趣的案场活动,位于新玄武的恒大翡翠华庭当然也不例外。

据悉,在小长假期间,恒大翡翠华庭推出“英伦集市嘉年华”系列活动,集市里有地道英伦美食、特色英国工艺品等可供来宾选购,期间还将有专业艺人献上百老汇舞蹈、小丑团表演。这个五一无需远赴伦敦,在恒大翡翠华庭就可以感受到来自大不列颠岛的纯正英伦风情。

## 英伦风情嘉年华 引爆黄金周

在即将到来的五一小长假中,恒大翡翠华庭为感恩广大市民长期的支持,于4月29日开始举办为期三天的“英伦风情节”嘉年华,广大市民可以在嘉年华的“英伦集市”中购买英国进口产品,比如:Fortnum&Mason系列红茶、深受英国民众喜爱的

Essential Waitress地道红酒醋等。

品尝地道拉花咖啡的同时,领取购物代金券,选购极富特色的英国工艺礼品、英式风格玩偶等。届时,还将有小丑团会为到场嘉宾表演英式传统魔术、杂技,与观众进行有趣的场内互动。此外,

在29日上午、30日下午,现场还将迎来风格另类的舞蹈团队,为嘉宾献上伦敦百老汇的经典剧目表演。

对此感兴趣的市民,可以关注“南京恒大翡翠华庭”微信公众号,并发送“姓名+电话号码”至公众号后台进行报名。

## 新玄武地段 商铺投资优选

作为恒大地产入驻南京新玄武的品质力作,恒大翡翠华庭坐拥多项主城区便利和地域的优势。在配套方面,恒大翡翠华庭联袂园艺团队倾力打造3万方浪漫优雅园林,自建5万方慢购主题街区,为居者打造吃、喝、玩、乐、购一站式生活。项目还配备3400 m<sup>2</sup>社区服务中心,340 m<sup>2</sup>双游泳池、240 m<sup>2</sup>儿童游乐场;具备一级物管资质的金碧物业,为

业主提供7×24小时的英式管家服务。

目前项目在售少量90~200 m<sup>2</sup>、“一拖二”形式的沿街商铺,集中位于S3的四层商业综合体。由于是临街商铺,能直面主力消费客群,具备9m高挑层高,其开阔空间经营灵活,采光通风极佳,装修风格也能随心而变,打造多姿多彩的慢购式商业。

除此之外,在五一黄金周

期间,恒大翡翠华庭将加推位于北苑东路S-1A五层商业综合体的90~300 m<sup>2</sup>沿街独立铺。S-1A综合商业体单层建筑面积约1600 m<sup>2</sup>,规划业态包括特色餐饮、健身美容、儿童游乐、婴幼儿早教、有氧场馆等。届时,由周边成熟小区、品质住宅区等组成的优质消费主力军,将为这里带来稳定、长久的人潮!

## 匠作品质住区 二期席位递减

据悉,恒大翡翠华庭二期仅剩少量全装修134 m<sup>2</sup>、153 m<sup>2</sup>的品质住宅,目前在售均价31187元/m<sup>2</sup>。

其中,134 m<sup>2</sup>户型为三室两厅两卫,主卧采用套房设计,明亮独

立厨房,与北面阳台、餐厅相连,享受阳光烹饪。巧妙过道将起居和休闲合理分隔,避免互相打扰。

153 m<sup>2</sup>四室两厅两卫户型,采用宽敞四居与明亮双卫设计,满足祖孙三代所需;此外,配备

独立书房,展现主人个性,打造闲暇阅读或居家工作的私人空间。因此,现阶段有置业需求的购房者,不妨趁此机会前往售楼处咨询选购!

(通讯员 陆丹丹)

(上文所指面积均为建筑面积)

